

# 摆摊卖膏药 民警连环问 自称“啥骨病都能治” 承认“啥效果都没有”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吕洋报道 “你这膏药什么骨病都能治?”“药不收钱,你这16元运费根据啥来的?哪个快递公司收的?”“你这药有没有合法手续?资质有没有?”

10月3日,参加社区“群防群治”巡逻的沈阳市公安局铁西分局启工派出所社区民警吴佐军的连番“灵魂拷问”揭穿摆摊卖膏药男子的谎言,男子慌忙收摊逃走。

10月3日10时许,吴佐军和一名辅警戴着红袖标在辖区执勤。启飞

社区院子里聚集了数十人围着一个摊子,引起了吴佐军注意。

“一个男的摆摊卖膏药,不少群众尤其是岁数大的在围观,还有人让我们赶紧走,说卖膏药民警管不着。”吴佐军说,群众越这么说,这个摊子越可疑。吴佐军特意停留观察,看看这个摊子到底在干嘛。

“我这膏药可是祖传秘方,但凡是跟骨病有关系的都能治。”摆摊男子请围观的人上前试药,“哪疼贴哪,立即见效”。男子给一位自称股骨头

患病的老大爷贴上膏药,然后问大爷:“是不是感觉贴膏药地方有点凉?”接着问另一位患有风湿的老大爷的患处“是不是有点热”。

随后,该男子称,凡是现场的人都可以免费赠送一包膏药,“拿回去试用,只要出16元邮费就行。”

“啥?邮费16元,是哪个快递公司收的?”“你卖这膏药,有什么合法手续?”“这膏药什么病都能治?药房有没有卖的?”看了一会儿,吴佐军产生了很多疑问,马上向摆摊男子提出

来,“这么多群众看着呢,如果不当面揭穿他,还得有人受骗。”

面对民警提问,摆摊男子闪烁其词无法应答。虽然男子拿出一份复印材料,上面印的公章却模糊不清,无法辨认真伪。

吴佐军的几个问题也让围观群众清醒了很多,有群众表示从没有在药房见过这种膏药。

摆摊男子一番尴尬后开始收摊,围观群众也一哄而散。见人都散了,男子向吴佐军承认,自己的膏药就是

普通营养膏药,没有任何治疗效果。

据介绍,除了社区民警外,铁西警方组织13574名戴着红袖标的平安志愿者参与每日巡逻,有老党员、老干部、社区工作人员和安全监督员。

截至目前,铁西公安分局组织社区民警为平安志愿者开展业务培训13场次,开展社会面巡逻800余次,发现安全隐患60余处全部整改,化解矛盾纠纷92起,提供有价值线索协助破案9起。

## 愁不?陌生邮件称花钱能后台改分她都信 乐不?骗子没及时转账7400元竟找回来了

考试没过去,后台能直接改分?

“那岂不是连高考分都能改了!”本溪李女士参加卫生资格考试被陌生邮件告知没通过,花钱改分被骗,多亏警方及时止付,嫌疑人没来得及把钱转走。

几个月前,李女士参加了卫生资格考试,在等待成绩发布的时候,她的电子邮箱收到了一封陌生邮件,“里边说我之前参加的卫生资格考试4科中挂了3科,不过他有办法帮我改分。”

一开始李女士还不相信,毕竟现在网上诈骗那么多,她也挺警觉。可是对方随即就把李女士参加考试的信息、成绩单等都给她发了过来,还发来了一段视频,表示可以通过秘密账号登录卫生网管理系统后台直接改分。这下子李女士相信了:如果对方不能登录怎么能知道自己的考试信息呢?为了通过考试,李女士先后3次转账给对方7400元,请对方帮忙改分数。

不久,成绩公布了,李女士4科

都顺利通过了,“本来我挺高兴的,以为他说的都是真的。”可是再仔细一看,李女士觉得有点奇怪,为啥成绩单上的实际分数和对方说的给自己改的分数不一样呢?李女士想问问对方这是怎么回事,可对方的QQ再也没有上线过。联系不到对方,李女士觉得可能受骗了,就去咨询卫生部门,得到答复,“想改考试成绩?简直是白日做梦!有那能耐岂不是连高考分数都能改了!考多少分都是你的真实实力,绝对不会被

改!”李女士想来想去也是这个道理,就报了警。

本溪平山派出所民警胡楠告诉记者,接到报警后,他们马上跟分局、市局反诈平台联系,根据李女士提供的双方交易用账户,立即止付资金,冻结了嫌疑人还没来得及转走的款项。

胡楠说,办理电信、网络诈骗案件,最大的难点就是被害人损失难以挽回,因此他们接到李女士报案后,第一目标就是尽力帮被害人止损。

损,“因为行动及时,我们做到了这一点。”

胡楠告诉记者,9月29日他们已经与银行合作提取现金还给了被害人,“也已经掌握了嫌疑人的重要线索,很快就会将其绳之以法。”胡楠还希望通过媒体再次忠告市民:不管对方提供什么样的信息,只要是陌生人要求汇款转账,都是电信诈骗。

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

**恒大·世界城**  
——沈城心 地铁上 商务新坐标 ——

## 城央匠心巨作 全球火热发售中

约 40-130m<sup>2</sup>全屋装修纯住宅 全城热藏

- 恒大集团 世界500强
- 一环城央 向心生活
- 地铁四号线 直达总部
- 商住分离 情趣融入
- 全能配套 品质生活
- 空间灵动 倍感舒适
- 金碧物业 贴心服务
- 装修交付 品质保障

